léreS
corrigé de du D.S. n°2

Partie A

car 12=5(7

) (7)
7) car 15=1(7) et 25=4(7)

3. ax=0(7) & ax|7 or a€A, donc aet 7 sont premiers entre eux donc, selon le théoréme de Gauss,
x|7.deplus x|7 = ax|7 ce quirépond donc 2 la question.

Partie B

1. axa’?=a""'. p estpremieret a€A, donc a et p sont premiers entre eux, donc, selon le petit
théoréme de Fermat, a” '=1(p) etdonc axa” *=1(p) et a”* est solution de I'équation
ax=1(p).

2. r estle reste de la division euclidienne de g par p donc r =a’*(p).Si X, et X, sont deux
solutions appartenant a A, (avec X, = X, ) de I'équation ax = 1(p) alors
ax,—ax,= 0(p) = a(x1_xz> =0(p) = G(Xl—XZ) | p.Comme a et p sont premiers entre eux,
on peut en conclure que (x,—x,)| p . Par ailleurs, X, €A, X,€A et x; = X, donc 0 <Xx,—Xx,<p et
comme (x,—x,)| p,on peut dire que X,—x, =0 < x, = x,.L'équation a donc une unique solution
dans A, :r.

3. Supposons que Xy EO(p) et pfx. xy EO(p) © p|xy etcomme p estpremier, p et x sont
premiers entre eux et on peut en conclure que p |y .Demémesi xy =0(p) et p ty alors p|x
doncsi xy =0(p) alors p|x ou p|y.

4. 31 est premier donc 2% est solution de l'équation 2x = 1(31).Or 2% = 27" = (2°)°x2* et
2°=32=1(31) donc 2 =16(31) et 16€A,,, c'est donc I'unique solution de I'équation.
De méme, 3% =3"""*=(3’Px3* et 3’ =—4(31) donc 3* = (—4)x9(31) puis
(—4P =-64=-2(31) et (—4)’=(-2) =—-8(31) donc 3* =—-72(31) =21(31) qui est donc la
solution cherchée.
6x*-5x+1=0(31) & (3x—1)(2x—1)=0(31) & 3x—1=0(31) ou 2x—1=0(31) ce qui
revient donc & x = 21(31) ou x =16(31).
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